

Την περασμένη Πέμπτη κηδεύτηκε ο Ρίτσαρντ Πρατ, ένας μεγιστάνας της Αυστραλίας με περιουσία μεγαλύτερη από \$5,5 δις και το παρών έσπευσε να δώσει του σκοτωμού η αφρόκρεμα του κατεστημένου από πολιτικούς ηγέτες Εργατικούς και Λίμπεραλ, μεγαλοεπιχειρηματίες, αστέρια του αθλητισμού, καλλιτέχνες και δεν συμμαζεύεται.

Την ίδια μέρα κηδεύτηκε ένα βρέφος που βρέθηκε νεκρό πεταμένο μέσα στα σκουπίδια σε χωματερή και οι αστυνομικοί το ονόμασαν Νικόλας, επειδή ο Άγιος Νικόλαος είναι προστάτης των παιδιών. Στην κηδεία του Νικολάκη πήγαν μόνο μερικοί άγνωστοι για να μην αρχίσει μόνο του το μεγάλο ταξίδι και ένας αστυνομικός εξέφρασε την ελπίδα πως η μητέρα θα ήταν εκεί... Στην κηδεία του Ρίτσαρντ Πρατ, ο ραβίνος είπε ότι ο μεταστάς ήταν αμαρτωλός, αλλά πιστός στην θρησκεία του, ενώ ο Νικολάκης πέθανε χωρίς να προλάβει να απολαύσει την αμαρτία.

Δύο θάνατοι. Δύο κόσμοι. Μια κοινωνία, που δεν προστάτεψε τον Νικολάκη από τις άγριες συνθήκες του θανάτου του και τον εγκατέλειψε μόνο του, αλλά έσπευσε να δικαιολογήσει τις μεγάλες αμαρτίες του Ρίτσαρντ Πρατ.

Γιατί ο μεγιστάνας ήταν ένας απατεώνας ολκής που έκλεψε \$1,5 δις από τους αυστραλούς καταναλωτές με τις κομπίνες του και πλήρωσε \$36 εκατομμύρια πρόστιμο για τον κόπο του, ενώ του αφαιρέθηκε και η μεγάλη τιμητική διάκριση ΑΟ. Αλλωστε, ο Πρατ αντιμετώπιζε και ποινική δίωξη για εγκλημα-



Κόσμος και...

μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

τικές πράξεις, που ακυρώθηκε μόλις όταν έγινε γνωστό ότι θα πέθαινε σε μερικές μέρες, αλλά αν ζούσε στην Αμερική ή στην Ευρώπη θα είχε πεθάνει στην φυλακή επειδή εκεί τα εγκλήματά του θεωρούνται σαν υπονόμηση του καπιταλισμού.

Πριν ακόμη αφήσει την τελευταία

ταλογίζουμε, όμως η φιλάνθρωπη οικογένειά του επέτρεψε στην ερωμένη του επί 15 χρόνια να τον δει μόνο μια ώρα μερικές ημέρες πριν το θάνατό του και είναι άγνωστο τί θα κληρονομήσει το 11χρονο παιδί του παράνομου δεσμού από την μυθική περιουσία που άφησε πίσω του ο Πρατ.

## Δύο θάνατοι. Δυο κόσμοι. Μια κοινωνία. Αλλά οι νεκροί δεν δεδικαίωονται...

του πνοή ο Πρατ, το κατεστημένο άρχισε μια πρωτοφανή εκστρατεία για να ξαναγράψει την ιστορία και να τον παρουσιάσει σαν έναν άγιο μέγα φιλάνθρωπο που πρόσφερε πολλά χρήματα σε φιλανθρωπικούς σκοπούς, που η μεγαλοπρεπής έπαυλή του ήταν ανοιχτή για φιλανθρωπικές δεξιώσεις, που ήταν καλός τραγουδιστής, επιδέξιος χορευτής και έπαιζε ωραίο πιάνο, χωρίς να στα νιάτα ήταν και καλός αθλητής. Ζητούσαν μάλιστα να του επιστραφεί και η τιμητική διάκριση.

Τίποτε, όμως, για την ταμπακέρα. Το ό,τι ήταν μοιχός δεν τού το κα-

Γιατί η «καλή» κοινωνία συσπειρώθηκε να προστατεύσει την υστεροφημία τού Πρατ; Στην Αίγυπτο κάποτε ένας φτωχός είπε σε έναν πάμπλουτο ότι είναι κλέφτης. «Γράψε το με μεγάλα γράμματα», λέει ο πάμπλουτος και όταν το έκανε ο φτωχός, ο πάμπλουτος έβγαλε ένα μάτσο χάρτινες λίρες και το κάλυψε. «Διάβασε τώρα τί έγγραφες», λέει στον φτωχό, «μα δεν βλέπω τί θα διαβάσω», είπε αυτός, επειδή το χρήμα σκεπάζει όλες τις βρωμιές.

Ο Πρατ ήταν ένας τετραπέρατος άνθρωπος, που ήρθε μικρό παιδί με τίποτε από την Πολωνία και έ-

φτιαξε μια από τις πιο μεγάλες περιουσίες αυτής της χώρας με τη φιλανθρωπία ένα από τα όπλα του. Αλλά δεν ήταν μόνο η φιλανθρωπία στο οπλοστάσιό του για να κατακτήσει τον επιχειρηματικό κόσμο και να γίνει κροίσος.

Ενώ εμείς οι φτωχοί παθιαζόμαστε και φανατιζόμαστε με τα πολιτικά πιστεύω μας και το κόμμα που τα εκπροσωπεί, οι μεγιστάνες απλά αγοράζουν τα κόμματα και κάνουν μια χαρά τη δουλειά τους. Αυτό έκανε ο Πρατ, γι' αυτό στην κηδεία του ήταν παρόντες Εργατικοί και Λίμπεραλ ηγέτες και εγκωμιάζαν τα μεγάλα επιτεύγματά του. Όμως, όλες τις φιλανθρωπίες και τις δωρεές του στα κόμματα δεν τις πλήρωσε ο Πρατ, εμείς τις πληρώσαμε από το \$1,5 δις που άρπαξε μέσα από τις τσέπες μας.

Και φτάνουμε στο ερώτημα: Δεδικαίωονται οι νεκροί; Οχι βέβαια. Δεν μπορεί κάποιος μια ζωή να ληστεύει ή και να σκοτώνει, να βιάζει και να εκβιάζει, αλλά στο τέλος να δικαίωεται επειδή... πέθανε, ή επειδή χρησιμοποίησε ένα μικρό μέρος από το προϊόν των εγκλημάτων του για φιλανθρωπίες!

\*\*\*Να αναφέρω και την περίπτωση τού διαπρεπούς και ανθρώπινου δικαστή, Μάρκου Εϊνφελντ, που καταδιώχτηκε ανηλεώς από τα ΜΜΕ και καταδικάστηκε σε φυλάκιση επειδή σε μια στιγμή τρέλας προσπάθησε να αποφύγει με ψευδή δήλωση την πληρωμή προστίμου \$70. Ο δικαστής, βλέπετε, δεν είχε δισεκατομμύρια δολάρια για φιλανθρωπίες και για ν' αγοράζει πολιτικά κόμματα...

### \* Μετρό χωρίς επιβάτες

Δεν μπορούμε να παραπνεθούμε ότι η Εργατική κυβέρνηση στη ΝΝΟ δεν μάς αφνιδιάζει συνεχώς με τις... πρωτοβουλίες της. Τώρα θα δαπανήσει \$5,3 δις για την κατασκευή μετρό με διαδρομή από το Central Station μέχρι το προάστιο Rozelle. Μέχρι εδώ καλά, όλα τα μεγάλα έργα είναι αναγκαία, αλλά σε αυτή την περίπτωση ο υπουργός Μεταφορών, Ντέιβιντ Κάμπελ, ομολόγησε ότι το μετρό θα είναι χωρίς επιβάτες κατά 87% όταν θα αρχίσει να λειτουργεί το 2015.

Ενώ το μετρό θα έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 30.000 επιβάτες κάθε ώρα, θα το χρησιμοποιούν μόνο 4000 έως 5500 επιβάτες και τα 26 από τα 30 τρένα κάθε ώρα θα είναι άδεια! Πάντως, μην απελπίζεστε γιατί μέχρι το 2031 θα το χρησιμοποιούν μέχρι και... 7250 ταξιδιώτες.

### \* Βιβλιοπαρουσίαση

Την προσεχή Κυριακή 10 Μαΐου και ώρα 4.30 το απόγευμα, θα γίνει στο Οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας, Stanmore, η παρουσίαση του βιβλίου "Migrant Workers & Ethnic Communities" τού γνωστού ομογενή από την Μελβούρνη, Γιώργου Ζάγκαλη. Η παρουσίαση θα γίνει από τον Αθα Ρόρρη (γραμματέα τού South Coast Trades & Labour Council), τον καθηγητή Δρ Βρασίδα Καραλή και την συγγραφέα Γιώτα Κριλή.

Για την έκδοση τού βιβλίου βοήθησαν η Συνομοσπονδία Εργατικών Συνδικάτων, η Ομοσπονδία Ελληνικών Προοδευτικών Σωματείων Αυστραλίας, η Ελληνική Κοινότητα ΝΝΟ, το SEARCH Foundation, το International Bookshop και η Common Ground Publishing.

Το βιβλίο μπορείτε να αγοράσετε από το New International Bookshop (03) 9662-3744 και [www.nibs.org.au](http://www.nibs.org.au)

### \* Η γρίπη των χοίρων

Μην το θεωρήσετε συνωμοσιολογία, αλλά αυτή η γρίπη των χοίρων μου θυμίζει την γρίπη των πτηνών που δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ και την μεγάλη απάτη με τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές που κόστισε εκατοντάδες δισεκατομμύρια στους κατα-

ναλωτές που πανικοβλήθηκαν το 2000 από τις φήμες ότι δεν θα λειτουργούσαν τα μηχανήματά τους με την αλλαγή της ημερομηνίας στην νέα εκατονταετία.

Κάθε χρόνο στην Αυστραλία πεθαίνουν 3000 άτομα από την κοινή γρίπη και δεκάδες χιλιάδες άτομα εισάγονται στα νοσοκομεία κάθε χρόνο, ενώ στην Αμερική πεθαίνουν 36.000 άτομα και 200.000 καταλήγουν στα νοσοκομεία και δεν τρέχει τίποτε.

Γιατί, λοιπόν, ο πανικός επειδή πέθαναν μερικοί και μολύνθηκαν μόνο μερικές εκατοντάδες από την γρίπη των χοίρων;

### \* ΑΕΚ

«Αν μαζέψεις ένδεκα μεσήλικες καφενόβιους και τους βάλεις στο γήπεδο, λέγοντάς τους να κρατήσουν το 3-2 για το ένα λεπτό της καθυστέρησης, θα το πετύχουν άνετα. Εκτός και αν πάσχουν από το «σύνδρομο ΑΕΚ». (...Και με πέντε να έπαιζε στην παράταση ο Ολυμπιακός, θα έστεκε όρθιος. Εχει το βλέμμα του νικητή)», έγραψε ο Γιάννης Τριάντης στην Ελευθεροτυπία.



### \* Καλόο!

Η γυναίκα του Κύκλωπα λέει σε μια φίλη της: - Αχ, χτες το βράδυ ο άντρας μου με σακάτεψε στο ξύλο.

- Γιατί καλέ, τι του έκανες; απορεί η φίλη της. - Τίποτα δεν του έκανα. Απλά, μόλις μπήκε στη σπηλιά του είπα: «Καλώς τα μάτια μου τα δυο!!!»

### \* Μια λέξη κάθε ημέρα

**Ερεικούσα, Ερείκουσα, Ερικούσα ή Ερικούσα:** Μικρό νησί του Ιονίου, που ανήκει στη συστάδα των Οθωνών. Το όνομά της παράγεται από το φυτό ερείκη (= φυτόν τι θαμνώδες φέρον τα άνθη και τον καρπών του εις την κορυφήν των κλωναρίων του - γνωστό με τα λαϊκά ονόματα ρείκι, ρείκος, αρείκι, ρειχιά, ρείγκλες ή χαμορείκι). Ο Ευστάθιος Θεσσαλονίκης (12ος αι.) χαρακτηριστικά αναφέρει: ότι δέ πολλοί τόποι από φυτών έσχον τας κλήσεις δήλον. Ούτω γαρ και η Ερεικούσα λέγεται δια τας εν αυτή ερείκας.

### \* ΣΤΑΘΗΣ Σ.

«Αει στο διάολο και την είχα παρεξηγήσει! Κάτι το αθών πρέπει να 'ναι η Λέσχη Μπιλντεμπεργκ! Κάτι σαν Λέσχη μπιλιάρδου, ή διάδοσης της αγγλικής γλώσσας, αν λάβει κανείς υπ' όψιν ότι στις ενιαύσιες συνεδριάσεις της η κυρία Διαμαντοπούλου έλαβε μέρος το 2004, το 2005, το 2007, το 2008 (το 2006 δεν ήταν καλή χρονιά, τα κρασιά ξυδιάσανε τον Αύγουστο)...

«Πού πήγαν τα λεφτά;» ωρύεται ο Γιωργάκης! Σωστόν! Τι τα έκανε ο κ. Τσουκάτος; τα πήγε βόλτα; τα έχεσε στο πάρκο; τα έδωσε στον κ. Σημίτη για να μας μπάσει στην ONE; όντως! «πού πήγαν τα λεφτά» και ψάχνει τώρα να τα βρει ο κ. Καρχιμάκης! (Η μήπως τα έφαγε ο κύριος 6% και πλανώμεθα τώρα πλάνητες ψάχνοντας εις μάτην; Λογικόν κι αυτό. Σε τούτον τον τόπο όποια πέτρα κι αν σηκώσεις, χαμένα λεφτά βρίσκεις από κάτω)...

Ο κυρ Καρατζαφέρης (στο «Βήμα»): «Είμαστε δύο κόμματα, αλλά μία παράταξη» -η Ν.Δ. και ο ΛΑ.Ο.Σ.! Δύο αδελφές ψυχές σε ένα σώμα -κάτι σαν τον Κατλίνα με τη συνωμοσία του- τι συγκινητικό!...